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Megleten hetenkint kétszer: vasár
nap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
sz évre 10 K, télévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. 

ak, gazdaságl egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 k, 

itók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

lefon Egy példány 10 niltér. 

Községek, 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FőszERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 

BETEGE PAI 

FŐMUNKATÁRS : 

FULEI SZÁNTÓ LAJ0S 

szERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL ! 

Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

üzetések küldendők. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 

más hirdetések olosó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

M. kir. postatakarókpénztári cheque-számla 10,489. szám. 

magyar városok jövője. 
lIrta : Dr Bározi István. 

A főváros a többi városokkal 

zemben és viszont a többi váro- 

ok a fővárossal szemben a mult- 

an ugy viselkedtek, mintha kö- 

ös érdekeik, közös vágvaik, tö- 

ekvéseik nem is lennének. Köl- 

sönösen nem törődtek egymás- 

al. A vidéki városok is csak az 

tóbbi években kezdtek együtte- 

en tanácskozni a polgármesteri 

ongresszusok alkalmával. En- 

ek lehet tulajdonitani, hogy 

gyfelől a városok összeségének 

erdekei a magyar parlamentben 

ellő méltánylásra nem találtak, 

másfelől, hogy a városigazgatás 

erén a müvelt világban tapasz- 
talható rendkivüli haladás ná- 
lunk igen kevéssé érvényesült. 

Mindkét irányban sürgős teen- 

dők várnak reánk. 
A városi álat fajládóso olyan 
fokozott követelményeket támaszt 

a városok igazgatásaival szem- 

ben, hogy csak az összes váro- 

sok szolidáris együttműüködésé- 

vel a legalaposabb tájekozódás- 

tosithatjuk a magvar városok 

jövőjét. Igyekeznünk kell tehát 

a városok igazgatására vonat- 

kozó kérdéseket minél alaposab- 

ban tanulmányozni a nyert ered-. 

ményeket közreadni, a külföldi 

szakirodalmat ismertetni és a 

hazait, a melyet oly nagy mér- 

tékben nélkülözünk, megterem- 

teni. Ezt a célt akarja szolgálni 

a Városi Szemle. 

E folyóirat azonban végered- 

ményben mégis csak előmun- 

kálatokat, felderitő és közvetitő 

szolgálatot végezhet. A városok 

érdekeinek érvényesitésére, kü- 

lönösen a törvényhozásban, más, 

hatalmasabb szervezetre van 

szükség: ez a városok szövet- 

kezése. 

A törvényhatósági joggal biró 

városok polgármestereinek pécsi 

kongresszusa, Kolozsvár polgár- 

mesterének inditványára megin- 

ditotta az összes magyar váro- 

sok szövetkezésének ügyét s 

evégből bizottságot is küldött ki 

a kérdés tanulmányozására és 

megfelelő javaslat előterjeszté- 

sére. Ugy tudom, hogy az ösz- 

szes magyar városok kongresz- 

szusát tervezik; addig is azon- 

ban, mig ez az eszme testet ölt, 

jó lenne intéző-bizottságot ki- 

hanem, hogy a városok ország- 

kivánhatják s e kivánságaiknak 

városi 

sal és kitartó munkássággal biz- 

küldeni, amelyik 2-83 hónapon- 
ként összejöve, megbeszéli a 

teendőket s az összes városokat 
megfelelőkép informálja. 

szuson kivül is kellene lenni egy 
állandó bizottságnak, amely 2-3 

polgármesterből s egynahány 

országgyülési képviselőből állána, 

akik a magyarországi városok 
szövetségeinek ügyeit vezetnék, 

a kongresszusok ügyeit előké- 

szitenék, minden , beterjesztett 
törvényjavaslatot a várósoksze 
pontjából áttanulmányoznának 

s ha fontos észrevételeik vol- 
nának, azokat az összes váro- 
sok polgármestereivel közölnék, 

nemcsak a végből, hogy a tör- 

vényhatóságok feliratokkal for- 

duljanak az országgyüléshez, 

gyülési képviselőiket is felkérjék 

érdekeik hathatós megvédésére. 

Azt hiszem, az utóbbit a váro- 
sok képviselőiktől méltán meg- 

kellő időben érvényt is szerez- 

hetnek. 

sokfélekép és olyan aránytalan 

mértékben s különösen ne ve- 

gye igénybe az adóztatásnak azt 

a részét, a mely első sorban a 

helyi adózásra való, tudniillik, 
a házak megadóztatását. A vá- 

rosi házak jövedelmezősége nagy 

mértékben függ a városi közin- 

tézményektől s a házak hoza- 

dékát sokkal célszerübben lehet 

a helyi viszonyoknak megfele- 

lően városi adó formájában ki- 

képezni Lehet alkalmazni a ház- 

adót esetleg kombinálva a kö- 
zönséges érték szerint való meg- 

adóztatással, vagy kizárólag az 
utóbbit 
Az egyenes adók reformján 

kivül legközelebb tárgyalás alá 

kerülhetnek az uj szeszadótör- 

vény, a helyiérdekü és a köz- 

uti vasutakról szóló törvényja- 

vaslat, a kisajátitási törvény re- 

Nagyon sok életbevágó kérdés 
megoldása kivánja a városok 

tervszerű együttműüködését. Itt 

van mindenekelőtt az adóreform 

kérdése. Hogy a városok és a 

polgárság teherviselési 

kepességét eddig miképen vette 

igénybe az állam, azt eléggé bi- 

zonyitja az, hogy amig a váro- 

sok lakossága egyötöd részét te- 

szi ki az ország egész lakossá- 

gának, az állami egyenes adók- 

nak több mint egy harmadré- 

szét szolgáltatják a városok. Két- 
ségtelen, hogy az állami háztar- 

tásnak az elmult évtized végén 

történt rendezése is első sorban 

a városok megterhelésével járt. 

És ugy látszik, hogy az uj adó- 

reformból várható bevételi több- 

letet is főkép a városi polgárság 

fogja megfizetni. 

Nézetem szerint pedig az egye- 

nes adók reformja az egvetlen 

alkalom, mikor a magyarországi 

városok sulyos pénzügyi hely 

zetén segiteni lehet. Arra kivá- 

nok utalni, hogy amikor ilyen 

életbevágó nagy kérdésről van 

szó, mi városok hallgatunk s 

tétlenül nézzük, mint hiusul meg 

a magyar városokból választott 

153 országgyülési képviselő se- 

gitségével a városok gyökeres 

lábraállitásának reménysége. 

Szubvenciókkal lehet itt-ott 

segiteni rajtunk, de véglegesen 

csak akkor kapjuk meg a váro- 

sok fejlődésének alapföltételét, 

ha az állami és városi adók el- 
osztása meg fog felelni a köz- 
igazgatási feladatkörök arányá- 

nak. A városoknak nem lenne 

szüksége semmi segitségre, ha- 

nem csak arra, hogy az állam 

De a tervezett városi kongresz- ne vegye igénybe a városi pol- 

érdeklik a városokat és végül, 
ami a legfontosabb, a városi 
törvény. A benyujtandó törvény- 
javaslatok között vannak olva- 
nok is, melyeket nekünk kellene 
mnemcsak sürgetnünk, de ezekre 
mnézve memorandumokba foglalt 
jávaslatokat is kidolgoznunk. 
Ha a dolgokat nem felszine- 

sén vizsgáljuk, meggyöződhe- 
tünk, hogy igazi érdekellentét 
s főváros s a többi magyar vá- 
rosok között nem volt s nem 
lehet A főváros kivételes hely- 
etéből magyarázható látszóla- 
(os előnyöknek mindig megvol- 
ak és meglesznek a maguk ter- 
e Teljes mértékben osztozunk 
magyar városoknak ugyszól- 

án minden bajában, ki akarjuk 

enni részünket a közös küzde- 
emből is. 
Mikor most a városi igazga- 

ás szellemi nivójának emelését 
igy közvetve a városi polgár- 

ág érdekeinek tökéletesebb ki- 
légitését munkálni akarjuk, e 
lelyütt is a magyar városok se- 
itő, támogató baráti kezét ké- 
em s első cikkemmel a váro- 
ok szövetkezésének eszméjét 
kartam szolgálni. 
Egyesülniök kell tehát a ma- 
var városoknak jövőjük érde- 
ében Csak igy tudnak kellő 
rővel föllépni, igy tudnak ki- 
[ánságaiknak nyomatékot is adni. 
3 ezt bátran tehetik, sőt tenni 
tötelességük, mert ezzel nem 

bartikuláris érdekeket érvénye- 
itenek, hanem a városi lakos- 

ág boldogulásának előmozditá- 
ával biztositják egyszersmind 

gárság adózóképességét olyan A politikai helyzetről. 

A házszabályrovízló sreprűl a 
politikai világ figyelrmét a delegációk 

kezdődő ülésszaka se tudja elterelni. 

Az most a parlament munkarendje, 

hogy a képviselőház az ujoncjavas- 

latok után az erdélyrészi birtokren- 

dezésről, a birói és ügyész-szerve- 

zetről és a fejadó eltörléséről szóló 

törvényjavaslatokat tárgyalja. 

Ezeken a javaslatokon kivül apró 

folyó ügyeket nem tekintve, más ja- 

vaslatokat nem tárgyal a képviselő- 

ház február végéig, illetőleg a dele- 

gáció üléseinek befejeztéig és a kép- 

viselőház ülésezésében igy beállott 

szünet alatt ujabb pártközi tanács- 

kozást tartanak a házszabályrevizió 

tárgyában. 
A házszahályrevizió ügyét ezek a 

megállapodások nem odázták el. A 
Ház szünete alatt tartandó pártközi 

uizióia melvek nagy mértékben 

értekezleten hir szerint a kormány 

tagjain kivül tiz képviselő fog részt 
venni és meghivást kap a független- 
ségi pártból kilépettek csoportjából 
két-három képviselő. Ami a koalició 

felfogását illeti, néhány még mindig 

aggodalmaskodótól eltekintve, a koa- 

lició összes pártjai helyeslik a ház- 

szabályreviziónak azt a módját, me- 

lyet a pártok értekezletei is már he- 

lyesléssel fogadtak. A delegáció ülé- 

sezése után a parlament legelső fel- 

adata ennek a nagyjelentőségü kér- 

désnek az elintézése lesz. 

A képviselőház egy nagyfontossá- 
gu törvényjavaslat tárgyalásába fo- 

gott, amely az ország erdélyi részei- 

ben való birtokrendezést illetőleg 
fennálló 1871-ik LV., 1880. évi XLV. 

és 1892. évi XXIV. törvénycikkek 

módositásáról szól. A módositást fő- 

leg erdő- és mezőgazdasági érdekek 

tették szükségessé, amelyeket Dará- 

nyi földmivelésügyi miniszter már 
évekkel ezelőtt munkába vett s most 

Günther igazságügyministerrel egyet- 
értő megállapodásra jutván, az uj 

intézkedések a szóban levő igazság- 
ügyi törvényjavaslatban foglaltattak 

össze. A legfontosabb a javaslat in- 

tézkedései között az, hogy a tagosi- 

tás meginditásához az egynegyedrész 
érdekeltség által a földmivelésügyi 
miniszter hozzájárulása szükséges 

vagyis az, hogy a földmivelésügyi 

miniszter a tagositást az illető köz 

ségre nézve hasznosnak és célszerü- 

nek mondja ki. Máskülönben csak az 
édekeltek birtokarány szerinti több- 
sége kivánságára indulhat meg a ta- 

gositás. Ez az iztézkedés az eddig 

tapasztalt visszásságoknak elejét ve- 
szi. Ki kell emelnünk továbbá azt 

is, hogy a birtokrendezés során kö- 

zös legelőkről kell gondoskodni, ami iz egész ország haladását. 
Erdélynek állattenyésztésre utalt vi- 
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dekei szempontjából nagy fontosságu 
AlX. cikkely az arányositásoknál az 
aranyrészek összevásárlásával eddig 
üzött visszaéléseknek vet véget s 
fölhatalmazást ad a földmivelésügyi 
miniszternek, hogy a legeltetésre al- 
kalmas erdő es havas területeket a 
legeltetésre nem alkalmas legelőterü 

letekkel kicserélje. 

Szombaton kezdték a Házban tár- 

gyalni az erdélyi birtokrendezésről 
szóló törvényjavaslatot; többek hoz 
zászólása után Nagy György követ 

kezett. Azt hiszi, hogy lehetséges 

volna ezt a törvényjavaslatot ketté- 

választani s a Székelyföldről külön 
gondoskodni. Ami hibája a javaslat- 
nak van, azért nem a minisztert hi 

báztatja, hanem a Polónyi igazság- 
ügyminiszter által összehivott anké- 

tet. Mert erre az érdekelt gazdák 
mem voltak meghiva. A meghivott 
birák és a mérnökök persze nem a 

tagositás ellen nyilatkoztak. Utal arra, 
hogy az alaptörvényt, az 1871. évi 
LV. t.-cikket minden felszólalás nél 

kül pár perc alatt fogadták el a kép- 
viselőházban. Ez volt minden bajnak 
a kutforrása. 1880-ban ezért e kér- 
dés ujra a Ház elé került. Akkor is 
egy nap alatt végeztek vele. És ez 
a törvény a székelységet sujtotta. A 

régi helyzet, a közlegelők rendszere 

sokkal helyesebb volt. 

A jelen törvényjavaslat az a ányo- 
sitásra és tagositásra terjed ki Az 

arányositás tekintetében maga a ja- 
vaslat is elismeri, hogy ez csak kez- 

dő lépés. Azonban ezzel megelégedni 

mem lehet, a parcellázás és a tele 
pités kérdését véglegesen rendezni 
kell A sok tagositási terhet a szé- 

kely nép nem birja el, inditványozza 
tehát, hogy az állam viselje a költ- 

ségeket. Látta számtalanszor, hogy 
a nép fellázadt a tagositás ellen. 
Erőszakkal tehát nem szabad ráeről- 
tetni a tagositási javaslatot. Indit- 
ványt nyujt be, a melynek elfogadá 

sától teszi függővé további állásfog 

lalását Inditványa azt célozza, hogy 
a jelen törvény életbeléptetett tago- 
sitási eljárása beszüntetendő, ha az 

érdekeltek fele azt kérelmezi Abban 

a reményben, hogy inditványát a Ház 

elfogadja, a javaslatot részletes tár- 

gyalásra elfogadja. 

Kertész Albert ujabb 
könyve. 

Kedves tartalmu és csinos kiálli- 

tásu iskolai könyvecske került a ke- 
zembe: Udvarhelyvármegye 

Földrajza. Irta Kertész Albert. 
Székely könyvnek is mondható, a 

mennyiben a székelység anyavárme- 

gyéjeével foglalkozik és igy nagyobb 
érdeklődéssel forgatom a lapjait. 

Valóban örülök, örvendezek, vala- 

hányszor székely könyvet olvasok, 

legyen az kicsiny vagy nagy. Ezek 
vannak hivatva érdeklődést kelteni 

klasszikus földünk és népünk iránt, 

mert fájdalmasan tapasztalom, hogy 

a Királyhágón tuli hazarészben, még 

az ugynevezett intelligencia körében 
is vannak sokan, kik a Székelyföld- 
ről semmit se tudnak, vagy a legfer- 

débb fogalmakkal birnak. Ezért óhaj- 
tom, hogy minél több székely tár- 

gyu könyvet és olvasmányt lássak. 

Kertész Albert földrajzán meglát- 
szik, hogy gazdája gondos szeretet- 

tel foglalkozik tárgyával. A minisz 

teri tantervet és utairás szem előtt : 

tartva, nagy sulyt fektet a szemlel 
tetésre. 

hogy a I1II. 

mert a .szemléltető 

oktatás ma elsőrangu pedagogiai 
rendszer. A tapasztalat is bizonyitja, 
hogy a szemléltetés által nyujtott 

isméretek legállandóbban megmarad 

nak. 

Az égtájak ismertetésénél ki kel- 

lett volna terjeszkedni — szerintem 

- a napóra, a szélkakas, az 

iránytü, 

az északcsillag rövid ismerte- 

tésére is, mert ezek után szintén 

könnyen tájékozhatjuk magunkat. 
Az anyag beosztása és tárgyalása 

igen szerencsésen van keresztülvive. 

A közelebbi dolgokról a távolabbi- 

akra való oktatási menet is mindig 

sikert igér. Csak a tanitó ügyes keze 
vezessen. Igy indul meg a gyermek 

élete és jutnak fogalmi körébe az 

első benyomások, tárgyi is 

Kertész igen bhelyésen halad ezzel a 

methódussal és ismerteti fokról-fokra 

az egész vármegyét, mig végre ösz- 

szefoglalóan tárgyalja azt, mint egé 

szet, világosan, ctömön, nagyaros 

stilusban. 

Elhiszem Kertészről, bogy a föld- : 

rajz tanitásánál nagy 

arra, 

sulyt helyez 

sége és poétikus érzése – melynek 

az „Élet útján" cimüű verses kö- 

tetében oly szép kifejezést adott — 

meg fogja könnven találni a módiál 

Nagyon fontos dolog ez, főleg a mi 

tani kivándorlási és „nemzetközies" 

időben. Én azt vallom: a honszere ! 

tet a szülőföld szereteténél kezdődik! 

Üdvözlöm Kertész Albertet. Nemés 

munkásságához sikert kivánok. 

Annak legyen megáldva minden léptá: 

Ki könyvet ad, könyvet a neép kezébe." 

Fülei Sz. Lajos 

KÜLÖNFELÉK. 
Esik a H 

Esik a hó lassan, szépen. 
Röpköd vidám lepkeképen. 

Felém szállnak a kis lepkék 

S velük annyi édes emlék. 

Mikor még a hóban játsztam, 

Mikor búbajt még nem láttam, 

Hideg ellen védett anyám, 

Forró csókját hintette rám. 

Óh, azóta mennyi minden 
Emléknek már hire sincsen ! 

De ezt szinte fel sem veszem : 

Szegényeken jár az eszem. 

Fogjunk kezet a zord télen : 

Könyörüljünk a szegényen. 
Nincsen kenyér, tüzrevaló ... 
Emlékezzünk — esik a hó! 

Fülei Szántó Lajos. 

— Hihetetlen hirek. 

Mondják, hogy a Tóutcába 
alkalmaznak két ivlámpát; 
mondják, hogy a járdákat 

mellékutcákban is takaritják a h 
tól; 
mondják, hogy muükedvelői 

már Párisba is kaptak meghivást. 
mondják, hogy nálunk a lövöl 

a vendéglői étteremben készült; 
mondják, hogy a Bethlen ut 

aszfaltján egy cseléd se locsolja v 
gig a vizet; 

Sőt egyenesen azt tartja, 

elemi osztályban tani- 

tandó földrajzi előfogalmak anyaga 

kizárólag a szemléltetésen alapszik 

Igen helvesen, 

a göncölszekér és 

helyvidéki 
1908 január 10 én tantott gyülésé- 

ismeretek. 

hogy necsak megismertesse, 

hanem megszerettesse tanitványaival 

a szülőföldet. Az ő vérbeli székely- 

közvetlenebb 

maga 

sok fia kielégit kepefizetéskor: 

mon ndj ák, bogy idén azért 
heogy minden 

edny férjhez mehéssen. 
E hirek valódiságáert nem 

szer- vállal felelősséget a 
keszőség. : 

Balogh Vilmos alála Séres 
Balogh Vilmos főldmivelesügyi állam- 
titkár meghalt. Balogh Vimos Erdély 

volt s a földmivelésügyi 
miniszteriumban az erdélyi, de kü 

lönösen a székely ügyeknek lelkes 
szószólójaként müködött 
teriumban éveken keresztűl a hegy- 
vidéki és a 

osztály élén állott Halála 

fővárosban, mint a vidéken 

reszvétet keltett. 

Az udvar helyvidéki unitárius 
lelkészkör a következő 
iratot küldte Dr Nagy György or 
szággyülési képviselőnek a kepe- 
ügyben tett közelebbi iiterbelláció 
jaért : 

Nagyságos képviselő ur! Udvar 
unitárius lelkészkörünk 

mély 

ben altalános lelkesedéssel járult 
hozzá egyik 

székely kepe ügyben a kepvselőház- 
ban közelebbrői tett nagybecsü és a 
viszonyokat minden irányban alapo- 
san ismerő interpellációjáért unitá- 
rius lelkészkörünk nevében a legme- 
legebb szeretettel üdvözöljük. 

alkalmas időpontban történt, midőn 
a pap és népe között megkivántató 
szükséges kapcsot évenként gyengiti 
a kepenek meltánytalan és sérelmes 
kirovása, – miután azt az arra vo- ör 
natkozó törvény erejénél fogva, a 
sérelemnek elkerülhetésével, megfe 

lt Ii t 
lelvneltnoatágan tse eh emel etetlen, 
— de kerjük másfelől azért is, mert 
szivünknek igaz érzése késztet hogy 
azt az embert, ki székely népünknek 
s ezzel együtt nekünk, a nép leg- 

vezetőinek ügyét, 
valóságában oly forum elé 

viszi, hol ilyen ügyek feltárása és 
elmondása szokatlan és nagy ujdon- 
ság, egy ilyen embert a legszivesebb 
testvéri és hitrokoni szeretettel illik 
köszöntenünk. 

Midőn soraink által üdvözletünket 
tolmácsoljuk, ügyünk további jóaka- 
ratu harcosának szeretettel kérjük, 
hogy az mindkét félre - nép és 

papjára – nézve egyenlő méltá- 
nyossággal oldassék meg. Méltóztas- 

sek elhinni Nagys. képviselő ur, hogy 
ezen kérdés helyes megoldása, — 

bár nem fog az ugynevezett székely 
actió tárca keretébe tartozni, - mé 
gis nagyot fog lenditeni a népnek 
anyagi és erkölesi javulásán. 

Fogadja hát Nagyságod ismétel 
ten szives köszöntésünket, melyet 
mi nem azzal a székely észjárással 
teszünk, mellyel minket népünknek 

jó- 

szivvel adtuk, mert muszáj volt, — 
s ez egyik jellemzője a kepe teher 
voltának – hanem tesszük azzal a 
becsüléssel és tisztelettel, mellyel 
Nagyságod müködése iránt viselte- 
tünk. Melyek után maradtunk a 
Nagyságos képviselő urnak az ud 
varhelyszéki unitárius lelkészkör ne 
vében teljes tisztelettel: Ajtai ános 
elnök, Ürmösi József jegyző. 

— Mulatság. Az állami főreáliskola 
ifjusága február hó 15 én a ,Buda- 
pest"-szálloda nagytermében tánc- 
vigalommal egybekötött hangver- 
senyt rendez. 

– Halálozás. Lukács Domokos 
földbirtokos, egyházi főgondnok és 
törvényhatósági bizottsági tag, életé- 
nek 64-ik, boldog házasságának 38- 
dik évében, e hó 25-én délután 5 

órakor rövid szenvedés után elhunyt. 
Hült tetemeit e hó, 27-én d. e. 11 

Vlórakor helyezték örök nyugalomra 

A minisz- 

székely kicendeltségi 

ugy a 

üdvöztő 

lelkésztársank amaz 
indi ványahoz, hogy Nagyságodat a 

Üdvözletünket kérjük tehát elfo- 
gadni, egyfelől nemesak azért, mert 
ezen dolognak felszinre hozása oly 

vett kiállitás iránt máris nagy érdek 
a 

meleg érdeklődést mutatott az elő 

Máréfalván, gyászoló családja 
pagyszámn közönség reszvéte ma 

lett 

— Erdélyrés. sl vásárok, Szomb 
ton, február hó Nagy 
Oláhláposbánya, Oláhszentgyi 
Teke; 3-án Barót, Etéd Gyér, 
Gyergyóditró, Katona, Prázsmá 
Somkerék, Szamosujvár, Ujegyház 
5 én Szásznádas; Ő án Magyaró 
Nagyalmás; 9 én Köszvényes; 10 
Nagy-Ilonda. 

A benzines malom áldozata. 
hó 24-én Ujszékely községben Há 

minkó Albert 9 éves fin a Mur 
Sámuel benzines malmához men 
hol játsziságból biecskáját a gyorsal 

forgó kerékhez tartotta s ekkor 

kerék ruhájánál fogva odakapta é 

a levegőben körül forgatta. A min 
igy földhöz ecsapta, a gyermek job] 
lába és karja teljesen összetört 

testéről a hus cafatokra szakadt le 

A szerencsétlen fiu azonnal meg 

halt. A megejtett ecsendőri [nyomo 

zás szerint – a gondatlanság egy 

felől a malomtulajdonost, másrész 
Hárminkó Rózát, a gyermek anyjál 
terheli; előbbit azért, mivel nyilvá 

nos helyen levő malmát nem keri 

tette el, utóbbi pedig a kellő fel 
ügyeletet nem gyakorolta. Az ese 

a székelyudvarhelyi kir. ügyészség 

hez feljelentetett. 

– ÚCsetneki csipke. A segesvár 
állami polgári leányiskolában tavaly 
november hónapban Vándoryn 
MWollmann Erzsébet kezimunkatani 
tónő vezetésével csetneki csipketan 
folvamot nyitott, a melyet mos 
zárt be Gyöngyössy István igazgató 
örö ömenek adva kifejezést, hogy 
tanfolyamra nemzetiségi különbség 
nélkül szép számban jelentkeztek. A 
tanfolvam jó sikerrel járt. melybe 
mnagy érdeme van a vezető tanitó 
nőnek, kit a tanfolyamon résztvevők 
értékes emléktárggyal leptek meg. A 
tanfolyamon résztvettek által tervbe 

lődés nyilvánul 
rében. 

EÉErdégzeti államvizsga. Ez ée 
tavaszán erdészeti allamvizsgát tenn 

a női közönség kö 

szándékozók felhivatnak, hogy. al 
ehez szükséges engedélyert folyó e 
február végéig az erdészeti állam 
vizsgáló bizottság elnökéhez (Buda 
pest V. Zoltán-utcta 16) cimezel 
kérvénnyel folyamodhatnak. 

– A Napraforgó Székelykeresi 
turon. Harmadszori előadásban ke 

rült szinre Deréki Antal jeles darabj 
a ,„Napraforgó" Szekelykereszturol 

e hó 26-án. Az alkalomszerüen ala 

kult mükedvelő társulat játszotta 

Székelyudvarhelyen kétszer fénye 
erkölcsi és anyagi sikert aratva s ig 
a jótékony célokat igen szép ered 

ménnyel szolgálva s ez inditotta a 

Udvarhelymegyei Tanszermuzeud 

vezetőségét, hogy felkérje a társasá 

got ezen darabnak Székelykeresztu 

ron vatló előadására a tanszermuzeun 
javára. 

Vidám kedélyhangulatban, a sike 
biztató reménységével utazott a ki 

szinésztársaság vasárnap délutád 
Kereszturra, hogy az üdvös célnal 
szolgálatot tegyen s uj közönségé 

jó öreg két órán át kellemesen szó 
rakoztassa. A paedagogiai kör buz 

gólkodása folytán a közönség ol 

adás iránt, hogy az előadás napjél! 
szinházi jegyet már csak állóhelyr 

lehetett kapni. 

A várakczásnak derék mükedve 
lőink is jelesül megfeleltek, amit 
közönség sürü tapssal és éljenzéssel 

kifejezett. tetszésnyílvánítással jutal 
mazott. 



o,. szám- 
SZÉKELY-UDV ABHELY 3. oldal. 

A databot Deréki Antal, az éne- 

keket Paál Sándor tanitotta be és a pénzpiae helyzete folytonosan ja- 

Konya János zenekara kisérte. lgaz vul. Ez a javulás nemcsak nálunk, 

talanok lennénk, ha a szép siker hanem a külföldön is állandóan ész 

megosztásánál a játékot illetőleg nem lelhető. 

egyformán részesitenők a társaság 

alamennyi tagját, hiszen eg
yült te- 

remtették a jó kedélyha
ngulatot s igy 

egyformán részese 
mindenik a szép 

eredménynek. 

— A székelykereszturi képezde 

ügyevel a Marosvásárhelyt megjelenő 

„Szabadság" tegnapi számában va- 

laki bővebben foglalkozik Egész 

cikksorozatot szánt – ugy látszik 

— ennek a sokat vajudó kérdésnek. 

Az emlékezetes sikerü előadást, Természetesnek tartjuk, hogy már az 

be, mikor kis csapatunk haza, a hely- 

lomra tért. 
beli diszes közönség pedig nyuga- közelebbről visszatérünk. 

melynek bevétele 435 korona volt, első cikk refrénje is az, hogy a ké- 

eggelig tartó táncmulatság fejezte pezde Székelyker
eszturon nem ma- 

radhat. Hogy is lenne más a továb 

biak intenciója!? A cikksorozatra 

- Emlékezés Balogh Vilmosra. A 

E három előadaás szép eredménye most elhunyt államtitkárról a nagy 

nyeilt a pénzpiacnak kell kielégiteni, vatali müködésében pedig az volt a Imádságos és énekes könyvek 
boldogsága, hogy szeretett, tudott (,Égi Manna', „Uj Lelki Manna', 

dolgozni és mert látta, hogy mun „Uj Rózsafüzér', MennyeiUtmutatóf, 

kájának eredménye is volt – a má- „Üdvözlégy Mária !", Hit, remény, 

sok számaára, a köz javára. Erősen szeretet", ,Jézus legszentebb szive 

magyar érzésü, a magyar szupremá- az én oltalmam életemben és halá- 

ciáért küzdő, dolgozó kombattáns lomban', „Vezérangyal a lelki épü- 

harcos is vala: Sokan hullattunk kö- lés és áhitat terén', „Jó Nap azaz 

nyeket elföldelt koporsójára. De az imádságos és énekes könyv minden 

ő sirhantjánál is eszembe jutott az koru, rangu és nemü hivők számára', 

a gondolat, amit már egy kiváló „Isten a valódi szeretet" ,Gyöngy 

jelesünk fejfájára koncipiáltam és a szemek', 
mi lehetne az ő epitáfiuma : 
— Ne keseregjünk elmulta fölött, Antal 

adjunk hálát az Istennek, hogy a 

„Gyémántok", ,Kis és 
gPáduai Szent 

imakönyve", a csodatevő 

szent tiszteletére és segitségül hi- 

Középrózsa kert', 

mienk volt, hogy érettünk, nekünk vására szolgáló imákkal és áhita- 

dolgozott, hogy élete a mi dicsősé- tos elmelkedésekkel", „Ifjuság Kala- 

günket gyarapitotta . . . Gelléri Mór. uza", ,Kis Jézus imádsága' , egyer- 

— A ,Székelykereszturi Polgári mek-Imák", ,Kis Lelki Kincs", ,Lelki 

Olvasóköré folyó évi február hó 1 én Rózsabimbók", ,A Gyermek Szent 

ta 6 bjztatja az érdeklődőket, hogy a mü- közönség csak azt tudta, hogy szor zombaton) saját penztára javára Dr Fobászait valamint több kathólikus 

min kedvelő társaság megalakitása igen galmas, kötelességtudó tisztviselő volt, Kozma Endréné, Dr. Viola Sándorné református és unitárius hivőknek al- 

i gen akit szerencséje fölvitt a hivatalnoki és Fodor Boldizsárné urnők védnők kalmas imádságos és énekes könvvek) 

nemes és szép dolog lenne. hietarchián keresztül egész az állam- sége mellett Bálint Dániel nagyter- állandóan legnagyobb választékban, 

Üdv a rendezőknek és szereplők- titkárságig. Különben szürke ember- mében zártkörü táncestélyt rendez. legolcsóbb árak mellett Betegh Pál 

nek egyaránt ! nek tartották azok, akik nem ismer- Kezdete este fél 8 órakor. iró- és rajzszerkereskedésében Szé- 

Szent Antal estély. Folyó hó ték közelről az ő ertékes müködését — Az Erdélyrészi Gazdasági egye- kelyudvarhelyt, Kossüth utca 31 sz- 
og a és kivételes egyéniséget.Pedig Balogh . alatt, a m kir postahivatal átellené- 

26-án tartott Szent Antal estély ugy Vilmos egy ige ar ka kelle o- sület mult évi munkássága. Az Er- ben kaphatók. A főtisztelendő pap- 
szellemileg, mint anyagilag jól sike- zött el az élők sorából, aki olyan délyi Gazdasági Egyesület most szá- ságnak ezen kedvező körülményt 

sült. A tornacsarnok nagyterme meg tipusnak volt nálunk a képviselője, mol be 1907. évi munkásságáról. Az szives figyelmébe azon kéréssel ajánl- 

telt diszes közönséggel. Burger Ar- melyek megrögzitésére nagy szükség erdélyi részek gazdatársadalmi életét juk, hogy a hivőket erről alkalom- 

tur főzimn. tanár tanulságos felol- volna. Ő volt a magyar államtisztvi- irányitó ezen egyesület a mult év- adtán felyílágositani kogyeskedjehek 

vasást tartott Bagó Mariska szép, Selő mintaképe. Munkájával, odaadá ben is kiváló gondot forditott a gaz- Ezt annál is inkább kérjük, mivel az 

.Ag ska SZeP sával buzgalmávalegészenhivatalanak e összes e körbe tartozó könyvek 

szavalata kötötte le a figvelmet. szentelte életét. Szerelmes volt a dasági szaktudás fejlesztésére Tizen egyházhatósági jóváhagyást nyertek 

Utána Manchen Margit kedvesen hatáskörébe és a hozzátartozó ügye hét községben gazdasági szakelőadá- 

csengő hangjával, melyet Baku Ka- ket gyöngeédséggel, szeretettel és sokat rendezett, ugyancsak tizenhét 68-908. szim vhtó. 

talin harmoniumon kisért, érdemelte bámulatos igazsog-erzéssel intézte el. községben szőllészeti előadásokat. A RRVERÉSL H RDÉTMENY 

ki a közönség zajos tapsat. Az öt E komolysága és ritka megbizható: tél folyamán 3 erdélyi városban fog Alulirott kiküldött birósági végre- 

ot sága terelte rá fölebbvalói figyelmét ; hajtó ezennel közhirré teszi, hogy a 

Göllner testvér lépett most a pódi- és mikor az 1885-iki első valóban A műveltebb gazdák részére előadá- székelykereszturi kir. járásbiróságnak 

umra. Gyermeki egyszerüséggel, igen országos kiállitás szervezési munká- sokat rendezni. Tanulmányutakat 1907. évi V. 568[3. számu vég- 

kedvesen egy Mária éneket énekel- latai megindultak, a kiállitás akkori rendezett főleg a kisgazdák ismeret- zése folytán Dr. Viola Sándor szé- 

tek, melyet közkivánatra megismé- kinökss Marlekokits Sándor voéb körének gyarapitására: 
Széles kör- kelvkeroszturi ügyvéd által képriselt 

m e i és nevezte ki z roly székelykeresztur s 

teltek Végre Benedek 2A vak' ci- a titkári állásra és ezzel őt állitotta ben indított mozgalmaát az egyesület felperes részére Benkő Mihály szé- 

miüű költeményt szavalta el hatásosan. a kiállitás szellemi életének központ- aziránt, hogy gazdasági egyetemet kelykereszturi lakos alperes ellen 1000 

A következő szent Antal estély Dr jába. Majdnem mesébe illő az a és erdészeti főiskolát állitsanak fel K. tőkekövetelés s jár,. erejéig elren- 

vVálentsik Ferenené elnölílete alatt munkásság, a mit Balogh Vilmóos eb Kolozsvárt. Nagy gondja volt az delt kielégitési végrehajtás folytán al- 

a következő műsorral lesz megtartva : bekerttn kiférett. kztőt egyesületnek a népkönyvtárak fej- eree srvkvk velr pecsüli 

e iszteriumba: , ing ra a székelykereszturi királyi 

1- Ének szent Antalhoz 2 Szaval: amely nemsokára tisztán a földmi- lesztéséte. Agilis működest fejt ki járásbiróság 1907. évi V. 568]4 sz. 
Fábián Károly. 8 Monológot ad elő : velési ügyeknek lett fentartva. A szo Az egvesületnek kolozsmegyei szak- végzésével az árverés elrendeltetvén, 

Lázár Gabriella. 4. Molodrámát ad kottnál is nagyobb buzgalmat fejtet) osztálya, a mely számos háziipari annak a korábbi vagy felülfoglalta- 

elő Ferenczy Margit, zenével kiséri ki a székely akció, a hegyvidéki ki tanfolyamot, járási gyümölcskiállitást, tók követelése erejéig is,, amennyi- 

Kónya Jancsi. 5. Énekel Bartos Te- redslté dér jánk-e kisembá- tenyészállatkiállitást rendezett. A ro- ben ózök törványes zálogjogot yke- 
ztositása ér- .tek volna, alperes lakás zékelyke- 

réz, mimbalmon kiséri Gvertyánossy dekében. Maga is székely származásu kontörekvésü egyesületeket anyagi reszturon leendő megtartása ha- 

Ilus. 6. Szabad előadást tart Orbán leven, népeinek jövőjéert dolgozott támogatásban részesitette az egye- táridőül 1908. évi február hó 7 ik 

János kereszturi plebános. 7. Cim- és hivatásszerü munkát telyesitett sület. napjának délelőtti 9 órája kitüze- 

balmon játszik Gyertlyánossy Ilus, telyes eredményekkel es sikerrel. És — A hazatérők munkaközvetitése tik, amikor a biróilag lefoglalt 1 

hegedün kiséri K. i S. Be- sohasem lépett előtérbe maga volt A földmivelésügyi miniszter által a tehén, 2 koca, 2 pár hám, 2 bivaly, 
heg kiséri Kónya Jancsi. 8. Be e ltal : 

zaró ének: Oh áldott szüz anya. megtestesült szerénység, minden belügyi és a kereskedelemügyi mi 2 kocsi, 3 szeker, 1 triör rosta, 1 

e va. póz nélkül. Csak egy törekvése volt niszterekkel egyetértőleg szervezett bőr ülés, egy vizhuzó ponpa, 1 

Rendezők: Janó Ferencné, Ferenczy fölemelt fővel előrehatolni az egye- munkásközvetitő középpont jelentése emelő gép, 2 rabszekér, s egyéb in- 

Györgyne. nes uton, nyitott szemekkel látni a szerint a visszavándorlók közül al- góságok a legtöbbet igérőnek kész- 

—– Kuliszeky Ernő kir. tanfelügyelő sebeket, a bajokat, a hiányokat és kalmazást találhat 2432 bányamun- pénzfizetés mellett, szükség esetén 

6 heti szabadságának elteltével vissza kettözöt rővel sokszoros készség- kás, 12,527 erdei munkás, 6832 föld- becsáron alul is el fognak adatni. 

tert városunkba és átvette hivatalát ge segiteni mindenen, aminek meg- munkás, 3238 gyári és ipari mun- Felhivatnak mindazok, kik az ol- 

a itve V segitése közérdek. És egyike volt az kás, 3141 gazdasági munkás és cse- árverezendő ingóságok vételárából a 

—- Páholy helyett karzat. A keres elsőknek, akit korai fiatalságától led. A visszavándorló munkások azt végrehajtató követelését megelőző 

kedők és kereskedő-ifjak álarcos kezdve nem nézett volna a hiva- a jegyzéket, amelyből a munkaalkal- kielégittetéshez jogot tartanak, hogy 

báljának rendezőségétől a következő tal orájára. Nem az volt a föladata, makról tájékozást szerezhetnek, a amennyiben részükre a foglalás ko- 

sorok közlésére kérettünk fel: Mi hogy a hivatalos órákat betöltse, földmivelésügyi miniszter fiumei, rábban eszközöltetett volna és ez 

után a páholy-jegyek kiárusittattak, hanem az, hogy hivatalos teendőit zsolnai és királyhidi közvetitő kiren- a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 

e helyett kérjük az evvel egyenjogu elintezze, hogy jól intézze el aktáit deltsége utján kapják meg. A mun- tünik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
karzatjegyet igénybe venni, mert és ha a munka elfogyott a keze kásközvetitő középpont ezen az uton árverés megkezdéseig alulirt kikül- 

csakis meghivottak vehetik igénybe. alól lelkes vágyódással áhitozott uj is fölkéri azokat a munkaadókat, a döttnél irásban vagy pedig szóval 

a miégbivókban jolzett, lágjggyek munka után És minél eebezebb kik a visszavándorlók részére alkal- bejelenteni el ne mulasszök. 

zemélyre szólnak. Deákjegy csak problémákat kapott, annál boldogabb mazást ajánlhatnak, hogy munkás törvényes határidő a hirdet- 

a nappali pénztárnál váltható. Ál- volt és annál nagyobb passzióval szükségletüket közvetetlenül a föld. ménynek a biróság tábláján történt 

arc alatt csak személyjeggyel lehet dolgozott. A hivatalos időn kivüli mivelésügyi miniszterium munkás- kifüggesztését követő naptól számit- 

belépni. Meghivóra igényt tartók munkában ő megelőzte a hires Baross- ügyi osztályával szóval, levélben, te- tatik, 

Zimny F 
. Tess gy v , en, te 

ny Ferenc urnál jelentkezbetnek. érát es a még hiresebb Szterényi- lefonon vagy táviratban közöljék; Kelt Székelykereszturt, 1908. évi 

A csikszeredai választás feb- érát. De sohse dicsekedett vele, mert a bejelentés nincsen semmiféle hi- január 26-án. 

ruár 1-én, szombaton lesz, a me- a világ legtermészetesebb dolgának vatalos formához kötve. SZALONTAI ALBERT 

lyen heves küzdelemre van kilátás. tekintette, hogy kötelességeinek pon- Zenekedvelök és zenészek kir. bir. végrehajtó. 

nap egy század huszárság külön 
vonattal érkezett a választás szin- 
helyére. 

—- A homoródszentpáli ifjuság 
1908. évi február hó 1 én és 2-án, 

Érre való tekintettel, Brassóból teg- tosan, hüségesen és jól feleljen meg. 
Az a sok jó tulajdonsága, melyről 

beszámoltam, az államtitkári méltó- 
ságba emelte őt, ami a legszebb 

egy hivatalnok 
álmodhat. De ő államtitkár korában 

figyelmébe! Hegedük, hegedüvonók, Sz. a64-908. alisp. 

hurok, gyanták, vonószőrök és más Pályázati hirdetmény 

felszerelések – legjobb minőségben ; 

Okarinák nagyválasztékban; hangsi- Udvarhelyvármegye alispáni 

pok, harmonikák, klárinétnyelvek stb. hivatalánál egy vármegyei köz- 

szinielőadással egybekötött jótékony- sem volt más, mint hivatalnok ko- betöltendő. 
cél kony-an. Logfekebb: több dísz de előnyös árak mellett kaphatók: Be- ponti irnoki állás 

ulatnovigalatat fondez öz állami több kötelegség, sőt kötelezettség is tegh Pálnál Székelyudvarhelyt. Ezen állással összekötött illet- 

falurossza énekes népszinmű Belépti hárult rá, amit az ő munkabiró vál- — Könyvkötő tanulónak felvesz mények: 1400 korona fizetés, 

dij: ülőhely 1 ső és 2-ik sor 1 korona, lai elbirtak, mert egész lénye és egy jóravaló fiut azonnal Betegh 360 korona lakpénz. Az állás 

a többi sor 50fillér. erkölcsi berendezkedése edzve volt pál könyvkötő-intézetébe Székelyud- elnyerésére megkivántató isme- 

A pénzpiac megkönnyebbülése. boldodakor vonolodos ok lota varhelyt. retek és egyéb feltételek: az 

A küszöbön levő januári ultimora, a életében. Családi boldogságát soha 1883. évi I-ső törvénycikk 19- 

: la n dik §-ában előirt minősités. A 
melynek rendszerint jelentékeny igé- egy felhőcske sem zavarta meg. Hi- 

Kiadja : Betegh Pál ujságkiadó 
intézete. 



4. oldal. SZEKELY -UDVARHELY 

pályázati kérvények Udvarhely 
vármegye alispánjához 1908 
évi január hó 20-ikától 1908. 
február hó 20-dikáig bezárólag 
benyujtandók. Az 1873 évi II- 
dik törvénycikk 5-ik §-ának 
rendelkezése szerint, a mennyi- 
ben ezen állásra már fizetésben 
levő kebelbeli hivatalnokok vagy 
nyugdijasok nem találtatnak, az 
ezen szolgálatra teljes képessé- 
güket igazolt igénnyel biró al- 
tiszteknek más pályázók felett 

elsőbbség adatik. Katonai szol- 
gálati idő a nyugdijba nem 
számit be. 

Székelyudvarhely, 1908 évi 
január hó 20-án 

Damokos, 
alispán. 

Gimbalomtanitás. 
Külföldi utazásomról haza érkezve. 
tisztelettel értesitem a zenekedvelő - 

közönséget, hogy cimbalomórákat a 
legmagasabb kiképzésig adok hang- 
jegy szerint, vagy anélkül. Zongora- 
és cimbalomhangolásokat elvállalok. 
Bővebb tájékozódás e lap kiadóhi- 
vatalánál nyerhető. Kiváló tisztelet- 
tel: Balucz Bálint, szólista cimba- 
lommüvész. 

Eladó üzlet. ben, keresz- 
tes ut mellet, jó forgalmu füszerüz- 
let több évre bérbe vehetö, esetleg 
örökáron eladó. Cim e lap kiadóhi- 
vatalában. 

BÉLYEGZŐK 
megrendelésre mindenféle kivitelben- 
bárhova a legpontosabban szállit- 
tatnak Betegh Pál könyv-, papir-, 

iró , rajzszer- és zenemű kereske- 
déséből Székelyudvarhelyt. 

BORI! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Ij hm 
gazdasági felszerelések, ekék, eketaligák kaphatók s mindenféle 
más megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl Lakatos 
Mihály kovácsmester Székelyudvarhelyt, báró Orbán Balázs 

utca 7. sz. alatt. Készitményeimért teljes felelősséget vállalok. 

H 

pótléka 

Figyelmeztetés. 

e
 

és úgyszólván minden gyógyszertárban 

: 

Sz. 114-908. szb. 

Pályázati 
Székelvkereszturi járás 

körorvosi 
nyitok s egyuttal felhivom 
évi március hó I-ig 

A liniment. Capsici comp., 
a Horgony.Pain-Expeller/ 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghüléseknél, bedörz- 
z sölésképpen használva. eszesszsmzzzozsetote 

Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-.80, K1. 

Főraktár: Török József győgyszerésznél, Budapest. 

Dr Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánboz", [1 

Mindennapi szétküldés. 

Prágában, HElisabethatrasse 5 neu. . 
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hirdtemény. 
,székelyszenterzsébeti 

állás betöltésére ezennel pályázatot 

az érdekelteket, hogy folyó 
szabályszerű folyamodványai- 

kat az alólirt főszolgabiróhoz nyujtsák be, mert a később 
érkezett folyamodványok figyelembe nem vétetnek. 

Ez állással javadalom jár : 
1. 1000 korona fizetés negyedévi utólagos részletek- 

ben, a községek pénztárai kötelesek fizetni. 
2. 300 korona havi körutak dija. 
3. A megyei szabályrendeletben megállapitott eljárási 

dijak. 
Ezért köteles a körhez tartozó községeknek egészségi 

ügyeit ingyen ellátni, félhavi jelentést a főszolgabirói hi- 
vatalhoz, egész havit a járási orvos urhoz megtenni. 

Székelykeresztur, 1908. január 16-án. 

Biró Dénes, 
tb. főszolgabiró. 

Nagyközség- 
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Sz. 5244-906. szb. 

Pályázati hirdetmény. 
Székelyszenterzsébet és Székelyandrásfalva közsé- 

gekből álló körbábai állásra ezennel pályázatot hir- 
detek s felhivom az érdekelteket, hogy az eddigi mükö- 
déseiket igazoló okmánvyokkal felszerelt folyamodványaikat 
folyó évi máreinus hó 2-ig alólirott főszolgabiró- 
hoz annál is inkább adják be, mert a később beérkezett 
tolyamodványok figvyelembe nem vehetők. 

Az állással járó javadalom : 
Rendes fizetés évenkint 
Lakbér .. 

köteles ezért és 2 korona külön dij fize 
egyes szülésnél közremüködni. 

00 kor. 

tésért minden 

.1 

Székelykeresztur, 1908. január 9-én. 

Biró Dénes, 
tb. főszolgabiró. 

Sz. 1183-908. szb. 

Pályázati hirdetmány. 
Székelykereszturi járásban KEtéd község központtal 

üresedésben levő körorvosi állás betöltésére ezen- 
nel pályázatot nyitok s felhivom az érdekelteket, hogy 
folyó évi máreius hó 1-ig szabályszerüen felsze- 
relt folyamodványaikat alólirt főszolgabiróhoz annyival is 
inkább adják be, mert a később 
figyelembe nem vétetnek. 

Az állással járó javadalmazás : 
1. 1000 korona fizetés, melyet utólagos részletekben 

a községek pénztára fizet. 

2. 250 korona fuvardij a havi körutak megváltása fejébe kelona myaldlla navb korulak, ma 

3 Természetbeni 4 szobából lakás és egy hold terü- 
letükert. 

4. A vármegyei szabályrendeletben megállapitott el- 
járási dijak. 
Ezért köteles a 12 községben egészségi ügyeket. 
a melyeket szabályrendelet vagy törvény előir, ellátni; fél- 
havi jelentést a főszolgabirói hivatalhoz, az egész havit 

a járási orvoshoz megtenni. 
Székelykeresztur, 1908. január 16. 

Biró Dénes, 
tb. főszolgabiró: 

érkezett folyamodványok 

Köhögés, rekedtség és hu- 
rut ellen nincs jobb a 

, cuko rnál. 
C , Vásárlásnál azonban vigyáz- 

zunk és határozottan Rétnty 
felét kérjünk, mivel sok 
haszontalan utánzat van, 

Egy doboz 60 fillér. 

Csak R É T E - 
félét fogadjunk el! 

HÖLGYEIMI 
Csak egyszer, próbaképpen rendeljék meg a csodahatásu szépitő szert, 

a dr. Biró-féle HAVASI GYOPAÁR-CRÉMET. 
és meg fognak róla győződni, hogy ezen csodaszer azonnal eltávolit szeplőt, májfoltot, minden- 
féle tisztátalanságot az arcról és a bőrnek gyönyörü üdeséget, fiatalságot kölcsönöz. Nagy té- 

gely 1 korona, próbatégely 70 fillér. 

Vérszegénység, étvágytalanság, idegesség gyógyitá- 
sára a leghatásosabb készitmény a dr. Biró-féle TO KAJI CHIN A-VASBOR 

Rendkivül kellemes izü, erősit, tisztitja a vért. 1 üveg ára 2 kor. 40 fillér. 

,,A RANYHARMAT." s 
A legdivatosabb hajszint, a szép aranyszőke hajat lehet használata által megszerezni. E szer tel- 
jesen ártalmatlan ugy a hajra. mint az általános egészségre. Nem fest 1 Nem piszkit 1 Egy üveg ára 3 K. 

Mindezekből tőraktár : WOLF gyógyezertár Kolozsvár. 
Székelyudvarhelyen kapható : NAGYSOLYMOSI KONCZ ÁRMIN ,„Oroszlán" 

gyógyszertárban és SOLYMOSSY-féle gyógyszertárban. 

Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908. 


